

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XXXVIII

Jueves 24 de Septiembre de 1936

Núm. 12.282

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

España y su tradición

En este movimiento salvador hay que procurar por todos los medios el resurgir de la vieja España, que aún siendo vieja al verla aparecer renovada, nos ha de parecer más nueva todavía.

Nuestra España ha de ser la de la tradición: la de Covadonga y la del Pilar, la del general «No importa», la de las Navas de Tolosa y la de Bailén, la de Lepanto y la de Génova.

Nuestra España ha de ser la de las mujeres fuertes como Santa Teresa de Jesús y Agustina de Aragón, y que a su fortaleza una el españolismo de estas dos glorias de la Patria.

Menester es ya que se ocupen más de su ser de mujeres de su casa que de ese afán por todo lo extranjero que les caracteriza.

Menos modas francesas y más vestir español. Quieren vestir bien? A la española.

Una mujer vestida con la clásica mantilla está siempre más guapa, es más española que tocada con esos sombreros, que cuanto más elegantes son menos artísticos y desde luego menos españoles.

Y la mujer debe pensar en que el dinero que paga por modelo de París, es dinero que se va de España.

Debe pensar en España y con la mantilla recatada, gustará más a nacionales y extranjeros y vestida, «vestida» podía decirse de ella lo que de un pie cantó López de Ayala.

Será más española, más femenina, más devota.

Será más señora y menos madame. La mujer será entonces más admirada, y dueña de su hogar. Lo renovará.

Volverá en este el Santo Rosario en lugar de buscar fuera la diversión o el simple five o clock tea.

Triunfará la tradición y con la tradición las costumbres, las sanas costumbres, las cristianas costumbres que le hicieron grande y respetada antaño.

Y será la mujer a quien se debe esta transformación, porque la mujer procurará hacer de su marido y de sus hijos otros hombres más útiles a la Patria, más españoles, más grandes como lo fueron los del tiempo viejo.

El homenaje al señor Cascajo

En todos los círculos, en todos los centros oficiales, en los cuarteles de las milicias nacionales, en los establecimientos bancarios y en muchos comercios están colocados los pliegos de firmas que formarán el álbum que como primer homenaje dedicará Córdoba al coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz.

Esta ciudad no puede olvidar que fué el Sr. Cascajo quien con su decisión y entereza la salvó de la dominación roja.

Fué la actitud suya la que nos libró de la tiranía marxista que es la peor de las tiranías.

La población está en deuda con él, y en su día habrá de tributársele el gran homenaje a que se ha hecho acreedor.

Mientras tanto llega ese día no hay cordobés que no acuda a estampar su firma en esos pliegos que una comisión con excelente acuerdo ha distribuido.

La comisión organizadora cuyos propósitos enaltecemos y cuya labor aplaudimos, ha abierto en el Banco Hispano Americano una cuenta corriente en la que ingresa las cantidades recaudadas.

Vuelve el Crucifijo a las escuelas

Bien venido, Señor, y nuevamente entrad en vuestra casa, de la que años atrás os expulsaron hombres sin religión y sin entrañas, los verdugos del alma de los niños, verdugos también vuestros y de España.

¡Qué día aquel! ¿Os acordáis? Os fuisteis y se quedó esta casa sin padre, sin amigo, sin consuelo, sin fe y sin esperanza.

Ya no nos dejaréis; entrad y a punto ocupad vuestro puesto y nuestras almas. Es vuestra escuela; dirigid en torno vuestra hermosa mirada; somos los mismos que en pasados años por rey os aclamaban.

Aquí no hay ningún Judas, sino brazos abiertos que os abrazan, almas en fin, que en vuestro amor se abrazan.

¿Veis algo que os disguste? Sois el dueño, decid una palabra, y desde el clavo en el rincón oculto a la más rica joya, serán arpas que vuestro amor bendigan y canten a la vez nuestra esperanza.

¿No hemos de daros todos nuestros bienes, si hace tiempo que os dimos nuestras almas?

Bien venido, Señor; desde ese trono presidiréis las fiestas de la casa; Vos seréis director de nuestros juegos, maestro en nuestras aulas,

luz en nuestros estudios, y bálsamo que endulce nuestras lágrimas.

Cuando el sueño nos rinda, el ángel santo sobre nosotros tenderá sus alas, y soñaremos sueños celestiales,

pensando que estáis Vos junto a la almohada. No os contentéis con presidir la escuela, presidid nuestras casas,

el pueblo con sus prados y sus tierras, sus calles y sus plazas;

y dad a nuestros padres y maestros la bendición, la paz, y vuestra gracia.

Me parece, Jesús, que estáis contento; ¿no es verdad que os agrada estar entre los niños,

oír sus risas, enjugar sus lágrimas? Así un día los niños galileos vuestra santa persona rodeaban

y con sus juegos e inocentes risas la nube de tristeza disipaban, que dibujara en vuestra faz divina la negra ingratitud de tantas almas.

Vos que sabéis de penas y dolores, de traiciones peligros y batallas, dadnos valor para triunfar del mundo, y conservar nuestra inocencia intacta;

de la vida en el cielo, no se nuble nunca jamás el sol de la esperanza.

Hoy un lugar humilde os ofrecemos, ricos palacios nos dareis mañana; nosotros acogemos vuestra imagen; en la postrer jornada

al cerrar nuestros párpados la muerte. Vos, vida eterna, acogereis nuestra alma.

Entre tanto, Jesús, os recordamos que sois el Rey de nuestra amada Patria, hoy por tantas tormentas combatida y por tantas heridas desahogada.

No desoigais la petición de un niño que en nombre de la escuela, aquí postrada, os dirige una súplica, salida desde el fondo del alma:

«JESUS, QUE SOIS RESURECCION Y VIDA SALVAD NUESTRA NACION, SALVAD A ESPAÑA.»

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

AVISO

Por el presente se comunica que los exámenes de la convocatoria de Septiembre, tendrán lugar en este Centro, el día 28 del corriente mes, a las once de la mañana, para los alumnos libres y el día 29 del mismo, a idéntica hora, los de los alumnos oficiales.

Asimismo, se pone en conocimiento de los interesados que sigue abier-

ta la matrícula para el curso de 1936-1937.

Córdoba 23 de Septiembre de 1936
—V.º B.º El Director, ANTONIO JIMÉNEZ ROMÁN.—El Secretario, JOAQUÍN MARTÍNEZ ARIZA.

FELISA MONTILLA
AUXILIAR DE MEDICINA Y CIRUGÍA
Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47
CÓRDOBA

Las rogativas en San Hipólito

Han estado concurrentísimas, devotas, marianas por esencia, las horas estos días dedicadas a desagraviar a la Virgen del Pilar de Zaragoza, cuyo templo quisieron derruir los marxistas.

AL CRUCIFIJO

Esta mañana se ha celebrado en la Iglesia de San Hipólito una comunión nutridísima y esta noche prosiguiendo esas rogativas se comienza un quinario dedicado al Crucifijo.

Es la intención de este quinario desagraviar a la imagen de Cristo en la Cruz.

El Crucifijo, usado por los masones en sus tenidas para escarnecerlo, ya se había llegado en estos tiempos a utilizar para el hodierno sacrilegio.

Cuando hace tiempo la masonería dió la orden. Aquel grito maldito de «guerra al», (no nos atrevemos a escribir la palabra que dijo el pseudo sabio), se oyó en todos los ámbitos de la masonería y está que no tiene nada de tonta encargó la guerra contra Dios al liberalismo manso. A aquel liberalismo que decía antaño: «Soy carólico como mis padres, liberal como mi siglo», y se infiltró suavemente en la sociedad, adormeció la tradición para extinguirla y fueron gentes de derechas, sedicentes católicos los primeros que sirvieron la causa.

Fué un mentido progreso el que se pregonaba.

Surgió la Institución Libre de Enseñanza, hija legítima de la Masonería. Fueron enemigos de la Iglesia los que estaban al frente de la institución, y fueron amigos nuestros los que abrieron sus brazos a esos odiados luciférianos.

La Institución se adueñó del ministerio de Instrucción, extendió sus tentáculos a todos los centros de enseñanza, a las pensiones para el extranjero, a las escuelas.

En los Ayuntamientos y votadas por gentes que se llamaban católicas —esos mismos que hoy ostentan un Sagrado Corazón de Jesús, cuya doctrina no practican y algunos ni aún conocen— se concedieron subvenciones para escuelas que se llamaron obreras o neutras, para ocultar hipócritamente su calificativo de láicas o ateas y así se preparó la llegada de esa maldita república que tanto daño ha hecho a la causa de la religión y de la Patria.

La primera medida fué la guerra al catolicismo, la coeducación, el arrojar a Cristo de la Iglesia.

Los que olvidando su glorioso título de maestros, que significa dignidad y excelencia, lo cambiaron por el chavacano de trabajadores de la enseñanza, arrancaron a Cristo del lugar de preferencia y lo tiraron, le escupieron, lo destrozaron, cometieron con el Crucifijo toda clase de sacrilegios.

Odiaban a Dios y lo menospreciaban en su imagen.

La Junta de Defensa Nacional de Burgos ha ordenado con pleno acierto que se restaure el pasado, que el Crucifijo vuelva al sitio de donde no debió faltar nunca.

Hay que hacer un desagravio y ese desagravio en Córdoba se hará en este quinario que comienza esta noche en San Hipólito a las ocho.

QUE NO FALTE NADIE!

Católico: La imagen de Cristo Jesús ha sido menospreciada. Acude esta noche y las cuatro siguientes a San Hipólito. Venérela. Adora al Santísimo que es el Ser Supremo por el Crucifijo representado.

Al salir del templo besa un Crucifijo que estará en cada puerta.

Córdoba a su Patrona

Suscripción que anualmente abre el DEFENSOR para los cultos a la Patrona de Córdoba y que este año se aplicarán para impetrar su Patrocinio para el triunfo de la causa de Dios y de la Patria.

Todos los que siguen contribuyen con una peseta.

Suma anterior 1.011'25.

Don Rafael Caballano Borrego, 1.

Suma y sigue 1.012'25.

Tienes hijos, envíalos todos los días a las ocho de la mañana.

LOS NIÑOS

No deben faltar ningún niño de familia católica a estos cultos.

Deben estar allí a las ocho en punto de la mañana.

No se quiere que estén mezclados.

Los niños, todos los niños, se colocarán en la mitad de la Iglesia frente al lado del Evangelio.

Las niñas, todas las niñas, en el de la epístola.

No falten y ocupen estos lugares.

El P. Poveda

Víctima del furor rojo que en Madrid se desencadena, perdió su preciosa vida el día 28 de Julio en cruel fusilamiento que le asestó el golpe mortal por la espalda. ¡Así proclamó el marxismo su condición de civilizado!

¿Qué delitos había podido cometer el P. Poveda, para que con urgencia tanta se desencadenase la persecución contra su persona venerable?

El P. Poveda, dotado por Dios de geniales disposiciones organizadoras, fundó la Institución Teresiana, sembrando por el suelo español, esa pléyade heroica de mujeres abnegadas que en los días de la adversidad mantuvieron firmes el pabellón de la religión católica, defendiendo en la intimidad de los hogares teresianos, el corazón de las niñas que les confiaban y de las jóvenes estudiantes a ellos acogidas. En silencio, con el recogimiento fecundo que se pone en las grandes obras, cuya siembra se efectúa desinteresadamente para la esplendorosa cosecha se derrame después sobre la amada España... ¡Teresianas a las cuales pueda llegar este escrito: porque yo recibí sobre mi alma el fuego confortador de vuestras virtudes religiosas en mis años de estudiante, vividos al amparo de vuestra Institución, os saludo y lanzo a la publicidad de la prensa mi gratitud imperecedera y el reconocimiento de la magna labor que en el silencio de la adversidad ha venido realizando la Institución Teresiana!

Ese fué el delito más grave que pudieron imputar los rojos al P. Poveda haber dado a España una Institución tan genuinamente nuestra, que el furor laizante del marxismo no fué capaz de desarraigar. Y como la asistencia continúa del fundador durante los años en que ha podido contrastar prácticamente la labor llevada a cabo por la Institución Teresiana, le fué permitiendo perfeccionar y pulimentar su obra, la abandona cuando presenta ya esa garantía y solidez propias de las cosas maduras.

También fundó el P. Poveda con el Sr. Obispo de Madrid Alcalá, la Institución del Divino Maestro; plantel de pedagogos católicos, de donde han salido varias generaciones, llevando la fe de Cristo en el alma y la verdad en la inteligencia.

Muchos son los testimonios que el P. Poveda deja de su laboriosa vida de trabajo. Entre ellos, destacan sus

escritos—que las Teresianas conservarían como preciosas reliquias—en los cuales puede verse la sencillez y pureza del alma extraordinaria de aquel hombre que habiendo sido destinado por Dios a tan altos fines, pasó la vida en la modestia de un hogar humilde, donde cada mañana, al celebrar el Santo Sacrificio, recibía la divina visita en la recatada penumbra del pequeño oratorio.

El P. Poveda, enemigo de ostentaciones y alardes, sencillo y afectuoso, con alma grande de niño puro, se mostró siempre asequible a cuantos pretendían acercarsele, rehuendo en cambio distinciones que tan mercedas tenía.

Con el mismo humilde silencio ha dado la vida: las sombras de la madrugada roja, pretendieron ocultar el magno sacrificio. Después su cuerpo de mártir, aparece junto a los muertos no identificados en el cementerio del Este, como un desconocido más. Pero las Teresianas logran rescatarlo. Hoy ante ese consuelo, aunque la separación material les ocasione la amargura que llevan esas separaciones, indudablemente experimentarán la piadosa dulzura del sacrificio que por Dios se acepta.

Una nueva era empieza para la Institución Teresiana! Pues si la humana ayuda del Fundador constituyó magnífica contribución para su desenvolvimiento, ¿cuál no ha de ser el espléndido fruto que surja bajo el riego fecundante de su sangre bendita?

Dios no dejará sin recompensa el sacrificio y España recibirá llena de amorosa emoción, la preciosa ofrenda.

PAQUITA MONTILLA.

Cabra

EL DIA DE LA SIERRA EN GRANADA

El día 8 tuvo lugar en la Basílica de Ntra. Señora de las Angustias, una solemne Misa cantada en honor de la Santísima Virgen de la Sierra, ofrecida por los egabrenses residentes en Granada, los cuales ocuparon el aprisco en gran número, presidiendo don Juan de Dios Cuencas Romero Uclés, don Vicente Carrillo Guerrero y don Fernando Garrido Lanzas.

El sermón estuvo a cargo de nuestro querido paisano el R. P. Manuel Flores Leña, el cual desarrolló de forma maravillosa, el tema de la Omnipotencia y misericordia de la Santísima Virgen.

Artísticamente adornado con profusión de luces y flores, fué colocado en el presbiterio un hermoso cuadro de nuestra amada Patrona cedido por nuestro paisano señor Garrido Lanzas.

La colonia egabrense residente en Granada se sintió en este día muy satisfecha al haber podido demostrar a su amada Patrona la Virgen de la Sierra el amor que hacia Ella sienten sus hijos aunque residan en lejanas tierras.

Reciban nuestros aplausos y también nuestro agradecimiento en nombre de la milagrosa Virgen de la Sierra.

DONJOTA.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diriase al Apartado 31.

CULTURAL LUCENTINA

(H. MARISTAS)

Colegio Internado de 1.ª y 2.ª Enseñanza

SALIDOS, 4. Teléfono 69. LUCENA (Córdoba)

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Falange Española de la J. O. N. S.

RECTIFICACION

Debemos hacer constar, en rectificación a la noticia dada ayer, que las 60 pesetas entregadas por el «flecha» Segundo Romero, fueron recaudadas por él y Salvador Navarro Blancas.

Con esto hacemos extensiva la felicitación a este joven.

A LOS OBREROS DE LA EDIFICACION

Se les comunica a todos los obreros de este gremio, estén o no afiliados, que se encuentren trabajando o en paro forzoso, que pueden pasarse por la Central Obrera Nacional Sindicalista, domiciliada en la calle Montemayor 2, horas de oficina de 9 a 1 y de 5 a 8.

Tengan en cuenta todos los obreros que nuestro movimiento propugna por una transformación económica total que va en beneficio de las clases necesitadas. Por estas razones esperamos que todos los obreros ingresen en las filas del Nacional Sindicalismo, donde además de garantizar su bienestar, luchemos por una España única, grande y libre.

Atrás España.

Córdoba 22 de Septiembre de 1936

—El jefe de la central obrera.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Don Hermínio Hernández Ruiz, dependiente, ha donado a este batallón la cantidad de 10 pesetas.

Don José Huertas, dueño del Hotel Inglés, 10.

El jefe del Batallón de Voluntarios de Córdoba, reitera una vez más su agradecimiento a estos señores, que desde su posición ayudan al triunfo de la causa que defiende el ejército español.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 25. Santos Emila, diácono, y Jeremías, mártires de Córdoba.

La misa es «Intret» con gloria y oraciones propias.

DEL SANTO DEL DIA

Los santos del día Emila y Jeremías nacieron en Córdoba, de familia noble. Se educaron en la Basílica de San Cipriano, que estaba en el campo de la Victoria.

Con gran valor se presentaron a los jueces. Se les ejecutó a las puertas de Palacio el 15 de Septiembre del año 852.

Sus cadáveres fueron colgados de palos en el Campo de la Verdad.

—APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Septiembre: En favor los que cultivan las ciencias.

Intención misional: Por la conversión de los chinos.

Rogaremos en especial por los que estudian las ciencias, y por la conversión de los chinos.

Resolución Apostólica: Estudiar las ciencias con espíritu de fe y favorecerles en esto a los que las estudian.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En Capuchinos.

Cocina Económica.—Como en años anteriores, da comienzo la novena, que las hermanas mercedarias de Caridad celebran en honor de su excelsa Madre la Santísima Virgen de la Merced.

ced, en la cocina económica y comedor de caridad, calle San Pablo, número 53.

Dará principio el 23 de Septiembre y terminará el primero de Octubre de 1936. Todos los días a las siete de la tarde se exponerá S. D. M., rezándose la estación mayor, santo rosario y novena.

Las margaritas

Recaudado por las Margaritas para el Requeté.

Señora viuda de Hernández, 25 pesetas.

Señores de Besoy, 25.

Don Manuel Domínguez, 34 madejas de lana.

Señora de Lubián, 25.

Sevillanas tradicionalistas, 50 pesetas.

Doña Carmen Cabello, 25.

Señor Merino, 10.

Doña Dolores Sánchez de Guerra, 25.

Los Madrileños, 46 madejas de lana.

Doña Josefa Natera de García, 12 caizocillos.

Señora de Ortiz, 10 pesetas.

Señorita B. de la Oliva, 5.

Una Sociedad Española, 300.

Señora de don Angel Herruzo, 110.

Doctor Romaguera, 25.

Señora de Varo, 5.

Don Ramiro Castro, de Castro del Río, vecino de Granada, 45.

En honor de Queipo de Llano y de Cascajo

Suscripción para una medalla, con la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús y de San Rafael, al ilustre General Queipo, y de otra para el no menos ilustre Coronel Cascajo.

Juan Castang y señora, 5.

Juan Chastang Alvarez, 2.

Margarita y Conchita Chastang, 2;

Angel Fresno y señora, 5; Cuatro donantes a peseta, una donante 0.25;

L. Cabrera, 2; Carmen Muela, 2; José Sánchez Guerra, 5; Claudia Soto, 5; Encarnación Luque, Carmen Arjona, Aurelio Castro, Emilio Alvarez, Enrique Prieto, Gregorio Yuntero, los seis a 2 pesetas; don Gregorio García Mateo, 5.

Don Francisco Amián Gómez, 5.

Doña Consuelo Costi de Amián, 5.

Don Francisco Amián Costi, 1.

Doña Gloria Martínez de Amián, 1.

Francisco Amián Martínez, 1.

Rosa Amián Martínez, 1.

José Amián Martínez, 1.

Fernando Amián Martínez, 1.

Don Fernando Amián Costi, 1.

Doña Pepita Roldán de Amián, 1.

Consuelo Amián Roldán, 1.

Rafael Amián Roldán, 1.

Fernando Amián Roldán, 1.

Don Salvador Cubero Lucena, 1.

Doña Dolores Amián de Cubero, 1.

Salvador Cubero Amián, 1.

Rodrigo Cubero Amián, 1.

Dolores Cubero Amián, 1.

Don Ramón Santaella Ariza, 1.

Doña Consuelo Ariza de Santaella, 1.

Consuelo Santaella Amián, 1.

Concha Santaella Amián, 1.

Loli Santaella Amián, 1.

Ramón Santaella Amián, 1.

Pepita Santaella Amián, 1.

Rafaela Amián Costi, 1.

Julia Amián Costi, 1.

Antonia Amián Costi, 1.

Rafael Amián Costi, 1.

Emilia Amián Costi, 1.

Maruja Amián Costi, 1.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE CARNES Y ALCOHOLES

Relación de los artículos introducidos en esta capital por las estaciones sanitarias el día 23 del actual y peso de la carne correspondiente al ganado sacrificado en el Matadero municipal en dicho día.

31.400 kilogramos de harina, litros de vino 1.435, 185 de aguardiente, 486 de cerveza, uno y medio de perfumería, 285 gallinas, 149 kilos de carnes frescas, 10 de jamón, 70 pavos, 3.600 kilogramos de pescado, 15

EL 85%

de los trastornos de la

digestión

son debidos a la acidez del jugo de su

estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd evitar y curar, tomando

SALUTID

VENTA EN FARMACIAS

de camarones, 600 de almejas, 289 y medio de embutidos, 4 de tocino, 92 de carnes saladas, 1.029 y medio de cerdo, 2.579 de vacuno, 881 de ternera y 63 de lanar y cabrio.

Córdoba 23 Septiembre de 1936.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Edicto

A LOS PRODUCTORES Y ALMACENISTAS DE ACEITE

Con el fin de cumplimentar la circular del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia sobre estadística de aceite, se hace saber por el presente a todos los productores, almacenistas o negociantes en aceites de este término municipal, la obligación ineludible de presentar en la Secretaría de este Ayuntamiento—Negociado de Estadística—en el más breve plazo posible, declaración jurada de las existencias actuales, así como el número de envases de hierro de dispongan.

Córdoba, 22 Septiembre de 1936.

El Alcalde, SALVADOR MUÑOZ PÉREZ.

R. E. S. A.

Admite representaciones para CADIZ y su provincia.

ROSARIO, 21, 3.º CADIZ

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección 1.ª, Córdoba, por lesiones, contra Todor Blanco Morilla. Defensor Sr. Espina. Procurador señor Austria.

Córdoba, por estafa, contra Francisco Barranco Aguilera. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Austria.

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Don Francisco Marroyo Gago y señora, 50 pesetas.

Don Antonio Rojas Corripio, 25.

Círculo de la Amistad, 150.

Varios socios del mismo, 285.

Doña Laura Argelich, 20.

Don Antonio Herruzo Martos y señora, 500.

Don Bernardo Alba Pulido, 50.

Don Marcial Zurera Romero, 25.

Doña Francisca Clarós de Boza, 25.

Don Juan Alvar Ruiz de Salas, 25.

Don Joaquín Ortega Gómez, 50.

Don José López de la Manzana, 50.

Don Félix Romero y familia, 25.

La Relojería Suiza (2.ª entrega), 25.

Una señorita de Gas y Electricidad 235.

Don Carlos Romero Berral, 25.
Don Ramón Cañete del Rosal, 25.
P. L. L., 68.
Don Rafael Otero, 25.
J. G., 2.
Señoritas de Montilla, 25.
Don Juan Flores, 35.

Magisterio

El Inspector Jefe de Granada participa haberse posesionado del cargo de inspectora interina en dicha capital, la maestra de Los Blázquez doña Elisa Durán Linares.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Aurelia Moñiz Marzo, de don Lope de Arcos, don Lope de Hocos y Olalia y de doña Socorro Aguilar.

† En Ronda, donde dejaron bien grabadas las huellas de su paso los malditos marxistas, asesinaron en la carretera para hacer más patente su salvajada, a dos niñas de 8 y 10 años respectivamente, hijas del digno magistrado de esta Audiencia don Antonio Rueda Roldán. En este asesinato cruel y absurdo sumaron también a la abuela de las niñas doña Dolores Ostos Angelina y una tía de ellas, doña Dolores Ostos Mas.

Los cadáveres de las cuatro han sido trasladados a Ecija, donde el sepelio constituyó una manifestación de duelo.

Relatado anoche el fiero asesinato por el general Queipo de Llano, nos sumamos a sus palabras de indignación y a las de pésame a la familia doliente.

DETENTES

Pueden recogerse «detentes» del Sagrado Corazón, gratis o dando como óbolo 10 céntimos en casa de la secretaria del Apostolado, Gran Capitán, 33, 1.ª derecha, señorita Conchita Martín; señorita de Sánchez, Brailio Laportilla, 2, bajo, derecha; en casa de don Francisco Amián, plaza de Séneca; vicepresidenta del Apostolado, doña Carmen Castiñeira, Reloj, 5; casa del párroco de San Lorenzo; doña Asunción Bernuy, calle Agustín Moreno, casa de los Ríos; Religiosas Adoratrices, Servicio Doméstico, La Piedad, señoritas de Rodríguez Liébana, Morales, 2; doña Juana G. de Canales, viuda de Poirras, calle Eduardo Dato, 8; doña Trinidad Ortiz de Sanz, Conde y Luque, 4, y redacción del DEFENSOR.

Dr. M. Quero Morente

Pulmón y Corazón

Consulta: de 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Excmo. Ayuntamiento.

† Don Práxedes M. Cruz y Roldán, una moneda de oro de 20 dólares, dos monedas oro alfonasinas de 25 pesetas cada una, media onza de oro, una moneda de oro de cinco pesos, una moneda de oro de 10 francos, dos trozos de oro de cadena, dos pendientes de oro, dos ajustadores de oro y una medalla del mismo metal.

Don Manuel Varo Repiso y señora, una pulsera cadena de oro, un imperdible de oro, una sortija de oro con brillantes, un ajustador de oro, una botonadura de oro y perlas compuesta de 4 piezas y un botón de pechera de oro con rubí.

Don Enrique Romero de Torres, una botonadura de oro compuesta de cinco piezas, un alfiler de oro de corbata, un dije cadena de oro y una sortija con brillantes y zafiros.

Don Fernando Romero de Torres, un par gemelos oro con piedras.

Don Rafael Romero de Torres Pellicer, dos dijes con monedas alfonasinas de 25 pesetas cada una.

Sra. Vda. de don Julio Romero de Torres, una libra esterlina dije con brillante y piedras.

Srta. Rosario Romero de Torres, un alfiler de oro con piedras, una pul-

Sera cadena de oro, dos sortijas oro con diamantes, un dije con moneda de oro isabelina de 100 reales. Srta. Amalia Romero de Torres Pellicer, una pulsera cadena de oro. Srta. Maria Romero de Torres Pellicer, una medalla de oro y un par de pendientes oro y piedras. Srta. Julia Romero de Torres Alcaide, una sortija de oro con piedras y un ajustador de oro. Srta. Angela Romero de Torres, un reloj de oro de señora con tres tapas y cadena del mismo metal, dos sortijas de oro y piedras, un alfiler de oro de pecho con diamantes y un dije con moneda oro alfoncina de 25 pesetas. Don Antonio Carrasco Heredia, una cadena y un reloj de oro de caballero con tres tapas. Don Rafael Redondo Serrano, dos anillos de oro nupciales. Doña Juana González de Canales, viuda de Porras, una cadena de oro con dije de reloj de caballero, una botonadura de oro compuesta de 5 piezas, una sortija de oro y dos anillos de oro. Don Mariano Moya Fernández, un par de gemelos de oro y piedras. Doña Pilar Bouvier de Moya, una sortija de oro y piedras. Don Francisco Bruñó y Villarroya, 5 pesetas. Don Ramón Loma Grindo, una medalla de oro y cadena de igual metal. Doña Teresa Beilo, viuda de Criado, una libra esterlina. Don Rafael Flores González, un alfiler de oro de corbata, una cadena de oro y una onza. Doña Leccricia de la Cera y Lara, un par de pendientes de oro y brillantes.

Información por radio

Como aquí. París.—Los marxistas atacaron un convento de religiosas en las cercanías de Lyon, lanzando piedras y disparando armas de fuego contra los dormitorios de las religiosas.

De partes oficiales

En el frente norte mejoran nuestras posiciones. Ya somos dueños del valle de Deva. En el frente de Bilbao las columnas avanzan sobre la ciudad.

Los buenos

Los diplomáticos sudamericanos han manifestado abiertamente su disgusto por el hecho de que los rojos hayan volado sobre el Alcázar al día siguiente de la gestión colectiva de los diplomáticos hispanoamericanos para salvar a las mujeres y niños sitiados.

Alemanes

Berlin.—Los que tuvieron que abandonar la España roja, están recibiendo del pueblo alemán eficaz ayuda financiera con el fin de mitigar las penalidades sufridas por ellos.

Bien dicho

París.—«Le Temps» dedica su editorial a la asamblea de Ginebra. Respecto a las cuestiones españolas, dice que hay que esperar fundamentalmente que no habrá nadie tan mal aconsejado que hable de ellas desde la tribuna de Ginebra.

Viajeros

Sevilla.—Se espera la llegada del jefe territorial de falange, Sancho Dávila. Marchó a Badajoz, Millán Astray.

El Cardenal Ilandain

Sevilla.—Visitó el Seminario, Toy hospital de convalecientes, el Cardenal Ilandain. Habló con los soldados y felicitó a las damas visitadoras por su actuación.

Respuesta lógica

San Juan de Luz.—Bajo la presidencia del señor García Mansilla se reunió en Ciboure el cuerpo diplomático para examinar la nota del gobierno de Madrid, invitándoles a regresar a esta capital.

Asistieron los representantes de

Argentina, Inglaterra, Estados Unidos, Italia, Francia, Bélgica, Noruega, Checoslovaquia, Suecia, Japón, Holanda, Venezuela y Finlandia.

Por unanimidad acordaron seguir en el «statu quo» y esperar el desarrollo de los acontecimientos.

Este acuerdo coloca al gobierno de Madrid en situación difícil.

Marruecos

London.—El corresponsal de «The Times» en Marruecos publica una crónica sobre la situación del Marruecos Español, que es normal, funcionando todos los servicios como antes.

A pesar de las tropas enviadas a España, quedan más que suficientes para asegurar la tranquilidad de aquella zona.

Los moros están a favor del general Franco, porque sienten una devoción personal por él.

La muerte del general Capaz ha sido sentidísima.

La Legión está formada por españoles en un noventa y cinco por ciento y es completamente opuesta al comunismo.

No ha habido desercciones en la Legión.

Maniobra

Ginebra.—Se comenta mucho que se haya añadido al orden del día de la Asamblea de la S. de N. la cuestión de prohibir el suministro de armas y material de guerra a los beligerantes.

Esta cuestión fué encargada por la Asamblea para su estudio puramente jurídico y en particular desde el punto de vista del pacto, el día 27 de Septiembre de 1934.

Todo el mundo se pregunta por qué razones y a instigación de quién se ha resucitado esta cuestión para añadirla al Orden del día fijado para la actual Asamblea.

Diplomáticos malos

Ginebra.—Alvarez del Vayo se ha entrevistado con M. Delbos. Se comenta y critica que el Delegado del Gobierno de Madrid haya hecho el viaje en el mismo compartimento que el Embajador de los Soviets en Madrid, y que se haya hospedado en el mismo hotel que Litvinoff.

El objeto principal de la entrevista de Delbos y Alvarez del Vayo ha sido la actitud de Portugal. Se cree sin embargo que antes de actuar cerca de éste se espera la llegada de Mr. Eden.

Los buenos

Los diplomáticos sudamericanos han manifestado abiertamente su disgusto por el hecho de que los rojos hayan volado sobre el Alcázar al día siguiente de la gestión colectiva de los diplomáticos hispanoamericanos para salvar a las mujeres y niños sitiados.

Alemanes

Berlin.—Los que tuvieron que abandonar la España roja, están recibiendo del pueblo alemán eficaz ayuda financiera con el fin de mitigar las penalidades sufridas por ellos.

Una sección de la organización nacional-socialista les hizo entrega de un donativo de 85.000 marcos recaudados entre obreros de Baja Sajonia.

La sección de Africa del Sur les remitió otro donativo de 400 libras esterlinas.

Hitlerianas

Roma.—El Secretario de Estado Ricci, jefe de las juventudes fascistas, organizó una recepción en el monte Pincio en honor del Jefe de las Juventudes Hitlerianas y de sus colaboradores.

Ricci recaló la necesidad de una compenetración entre ambas juventudes, basada en un conocimiento profundo una de la otra y conducente a una estimación mutua.

La visita hecha a Italia por las juventudes alemanas, es una directriz para la mejor comprensión entre ambos países y también para una nueva Europa.

El mundo antiguo se equivoca si cree que son necesarias las maquinaciones del bolchevismo y las de la Sociedad de Naciones, pues la luz que brilla en Roma y en Berlin, la voluntad que irradian ambos pueblos son una potencia mayor aún.

Bajo el signo de Mussolini y de Hitler, continuó Ricci en su discurso, queremos fortalecer la unidad de Europa.

Buena gente! Los milicianos vigilan Palacio para que no se escape Azaña.

Mijas ha visitado a Martínez Barrio para que este acepte el cargo de presidente interino de la república.

Murió. No murió?

Ha muerto en Madrid el exministro Amalio Jimeno. Se afirma insistentemente que no ha muerto Jacinto Benavente y que se halla en Valencia.

Dirigente y ladrón

Se ha descubierto en casa de un dirigente ladrón oculta entre la ropa la gran Cruz de Caravaca valorada en cuatro millones de pesetas. Fué robada en Febrero de 1934. La detención se debe a una denuncia hecha en Castellón.

Ha muerto Companys?

Todas las emisoras Europeas dan como cierta la noticia de que Companys había muerto fusilado cuando pretendía huir.

En un frente

Zaragoza.—El comandante general del frente de Zaragoza, general Ponte, invitó al corresponsal especial de la agencia D. N. B. a una entrevista durante la cual le explicó la situación estratégica de su Frente.

Hizo especial mención de su objetivo de contener el avance de las milicias catalanas, el cual ha sido realizado en todo momento. Huesca y Teruel están seguras de sus mandos.

Contestando a una pregunta de quien ha facilitado armas a los rojos, el general contestó: Nosotros conocemos a esa potencia, pero no la queremos nombrar.

Dos notas

París.—El Presidente del Consejo León Blum partirá inmediatamente para Ginebra después del consejo de ministros del viernes.

Montevideo.—El embajador de la Argentina se ha encargado de la protección de los súbditos uruguayos en España.

José Antonio

El señor Primo de Rivera está a salvo y en una población cercana a Sevilla, en donde convalece de sus heridas.

Dios en segundo lugar

Bilbao.—Un significado nacionalista vasco, de esos que se llaman católicos y dan dinero para que se sostenga «El Sol» o Unión Radio, que ellos se habían unido con las izquierdas, esto es, con los enemigos de Dios, porque le prometieron el estatuto y la autonomía y las derechos se lo negaban.

La S. de N.

La retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones por la presencia de los representantes del Negus, es cosa que preocupa en los círculos políticos porque puede ocasionar serios conflictos y es un grave peligro para la paz europea.

Anticomunista

La Argentina, Brasil y Uruguay han tomado acuerdos contra la inmigración comunista.

Bruselas.—El Consejo de ministros se ha reunido y a propuesta del de Justicia ha acordado aumentar las penas.

España y Portugal

Lisboa.—Todos los funcionarios españoles se han adherido al Gobierno de Burgos menos el embajador y un funcionario de la embajada. Los profesores aquí existentes han sido requeridos por el Gobierno de Madrid y han contestado que no están bajo su obediencia.

La colonia gallega tiene abierta una suscripción en favor del Ejército.

Protesta

Los diplomáticos han hecho constar su protesta porque el mismo día que gestionaban por conducto del embajador de Chile, un armisticio con los defensores del Alcázar, cañonearon este los marxistas.

EN CUARTA PLANA

Véase: Charla de Queipo de Llano. Una suscripción para jerseys y Donativos para la tómbola.

Postales de la guerra

Que el marxismo no es ningún pelete que se vuelca de un papirotazo, lo prueban estas avanzadas de la sierra cordobesa que han de vivir con los ojos y los oídos muy alertas, viviendo en las penalidades de una campaña seria y dura, aunque dicho sea con verdad, menos los chicos, en medio de la lucha, de la más jovial alegría, el canto siempre y la risa en los labios.

Nada ni nadie podrá acabar la fe infundible de estos tradicionalistas que oyen Misa, rezan sus devociones, comulgan los más de los días y saben brincar de gozo apenas en las avanzadas rojas se siente el ruido de un disparo.

Al marxismo ayuda en estos terrenos la aspereza de tanto vericueto, donde vive en medio de silencio profundo la selva virgen, distinguiéndose los lentiscos y los madroños de gran altura; las profundas gargantas por donde corren todos esos arroyos y riachuelos que van al Guadiato a morir, como antes ayudaron a su implantación y crecimiento lógico la falta de cultura, de religión y la mucha propaganda roja y judía que por doquiera se manifiesta en los libros, folletos y periódicos encontrados en rancherías, cortijadas y hasta en las chozas de corcheros y pastores.

A todo esto dieron lugar la baja y rastrera política, el régimen liberalesco que se usaba y que debe desaparecer hasta en sus raíces de nuestro suelo. ¿Desaparecerá? Así lo espera España de este su salvador Ejército y de la cooperación de todos sus hombres.

MANUEL BARBERA.

En el frente de Toledo

Toma de Barga

Roma. Telegrafían del teatro de la guerra civil española que a última hora del día 23 se ha ocupado la población de Barga, en la provincia de Toledo, al Norte de esta capital, ya camino de Madrid.

Otra conquista

Berlin. 24.—Anuncian de España que las fuerzas del general Franco, operantes sobre Toledo y Madrid, se han dividido en dos columnas.

Una se ha dirigido y conquistado San Martín de Valdeiglesias, camino directo de Madrid, y la otra se ha lanzado esta tarde al ataque de Toledo, para llegar a tiempo de salvar a los cadetes que se defienden tan heroicamente tras los muros del Alcázar.

Castejón

Lisboa 24 (0 30 horas).—La columna que manda el heroico comandante Castejón, ha atravesado en el día de hoy el Tajo, para caer sobre Toledo en un movimiento envolvente.

De momento se carece de noticias concretas sobre los resultados del avance.—Reuter.

Toledo envuelto

Lisboa.—Las tropas que manda el general Varela han realizado una maniobra de conjunto, envolviendo la ciudad de Toledo.

De esta capital se están marchando ya los marxistas, que huyen hacia Madrid.

Arrollados

El enemigo atacó a nuestras posiciones de vanguardia en el frente de Toledo, pero fué arrollado. En la huida dejó 70 muertos.

Córdoba Automovilista

DIRECTOR: FRANCISCO QUESADA. Matrículas de automóvil y camiones.—Conductores.—Servicios públicos.—Transferencias de dominio.—Estadísticas.—Reclamaciones.—Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14.—Teléfono 1.000.

F. Guerrero Barea. INSTALADOR ELECTRICISTA. Fermín Galán, 38. Córdoba

Nuestra razón de ser radica en nuestro contenido. No estamos pagados de lo exterior y en nosotros no cabe lo espectacular, ante todos somos una causa interna que como los grandes sentimientos, como los grandes dolores radica en lo profundo. Así pues, en nosotros nada es puramente formal, todo tiene raigambre honda.

Se originó nuestro movimiento como una reacción contra lo destructor, contra la anti España.

Por ley natural la reacción suele ir más lejos de la acción.

Nosotros hemos sobrepasado los límites y nos hemos transformado en un movimiento nacional.

General y lógicamente los movimientos reaccionales acaban cuando termina de sentirse la causa inductora. Reconozcamos que esta revolución española es mucho más que una reacción.

Para el caos existente y para las necesidades actuales de la vida se imponía una revolución organizada: la nuestra, genuina y moderna, que en estado latente se alimentaba y desarrollaba silenciosa, como los grandes amores, a través de los atropellos y de las persecuciones de que era víctima la Falange.

Era preciso renovar todo, destruir mucho para construirlo todo con un espíritu nuevo.

Eramos desconocidos por los que podían querernos y nos despreciaban los que creían conocerlos.

Ahora para muchos resultamos inexpertos y nuestro ímpetu solo sirve para ofrendar víctimas.

En este caso no sería poca virtud saber morir así.

Hay almas pobres que solo saben expresarse en lo miserable.

F. E.

Los Almacenes Hierro

Aragón y las Pañerías Inglesas

Ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios, a todos sus artículos.

Noticias

INDULGENCIA

Mañana se ganan dos indulgencias plenarias visitando la iglesia de San Pedro y orando por los santos Enrila y Jeremías.

PRODUCTOS

Entrados en la ciudad en el día de ayer: Pescado, 6 000 kilos; huevos de campiña, 113 docenas; huevos de sierra, 1.850 idem; carbón vegetal, 2 075 kilos y azúcar, 20.040 idem.

FESTIVAL

Se organiza un festival taurino en Córdoba para el día de San Rafael. Es a beneficio del Ejército.

DETENCIONES

Han sido detenidos: Antonio Arizabalaga Castellano, Andrés Afán Montoro, Francisco Extremera Piñero, Francisco Barrera García, José Zurita Rojas, Antonio López Capé, Julián Díez Gil, Rafael e Ild-fonso Alcaide López, Antonio Cruz Torquemada, Diego Poblete Pérez, Rodolfo Palacios Martín, Francisco Muñoz Moral, Ramón Torres Aguilar-Tablada, Manuel Fernández de la Torre y Cirilo Ferrer Tordera.

ALCOHOLISMO

En la Casa de Socorro ha sido asistido Quintín Cabanillas Sánchez, de alcoholismo agudo.

RECURSO

La Junta Nacional del Gobierno de Burgos a virtud de orden de fecha 6 de los corrientes ha declarado firme la resolución pronunciada por el excelentísimo Sr. Presidente de la Audiencia Territorial de Sevilla, por la que revocó la del Sr. Registrador de la Propiedad de esta capital en recurso establecido por D.ª Carmen Borrego Martínez, contra la denegación del citado Registrador a cancelar una carga de naturaleza real.

Habla con Queipo de Llano

Comenzó anoche diciendo que desde hoy restablece la antigua costumbre de hablar a las diez de la noche. Luego resaltó las principales mentiras de las emisoras madrileñas, que no están conformes entre sí, pues son palmarias las contradicciones que entre ambas se notan.

La emisora de Marina, entre otros embustes, comprobándose que lo son, ha dicho que han desertado en León guardias civiles, en Caspe soldados y en Granada guardias de asalto. Están recogiendo numeroso material de guerra, pero no dice a quien. Nosotros sabemos que es a ellos.

Dicen que en Caspe y Huesca, atacan. No es verdad.

Añaden que son dueños del Sanatorio de Santillán, en Granada, noticia que me ha desmentido el E. M. de aquella capital.

En Guadarrama dicen que nos hicieron 61 muertos y que nos destruyeron un escuadrón de regulares, y en efecto, allí no hay tal escuadrón. Su aviación dicen que destruyó una columna de 100 camiones de Talavera a Santa Olaya. No saben lo que son 100 camiones, ni el general Franco, con quien he hablado, me ha dicho nada.

La emisora de Guerra dice que rectificaron posiciones para defenderse de los ataques del tercio y de regulares.

Como sigan rectificando van a llegar a Madrid.

Dicen que en León se habían sublevado contra los fascistas 100 guardias civiles, dos compañías de infantería y muchos paisanos, pero los fascistas los sometieron.

La de Marina como decimos antes afirmaba otra cosa.

En el sector de Bémez, Peñarroya y Pozoblanco la aviación bombardeó las columnas fascistas.

Ocurre que en ese sector no hay por ahora tales tropas aunque las habrá pronto y no pueden por lo tanto bombardearlas.

Luego habló de Navalparal, donde según la emisora del ministerio de Marina nos habían hecho 61 muertos, pues bien la emisora del ministerio de la Guerra puesta a escribir números, dice que nos cogieron 7000 muertos.

A lo mejor es que ha roto el frente el general Miaja y va a tomar Valladolid, León, La Coruña y a nado Inglaterra.

Vamos ahora a la verdad.

Según nuestras noticias en el norte se avanza sobre Bilbao. Se ha conquistado Arona, Elgoibar, Cestona y Oñate a cinco kilómetros de Eibar que los rojos consideran como una fortaleza inexpugnable.

La columna de Vitoria ha tomado Durango.

Han volado sobre Bilbao aviones nuestros arrojando proclamas en que el general Mola les da un plazo de tres días para que se rinda.

En Asturias hemos rechazado a los rojos en el paso de Cabriñana.

En la Sierra de Guadarrama hay tranquilidad completa.

En el frente de Toledo los nuestros se dedican a recoger material abandonado por los rojos; armas, municiones, mantas y prendas de abrigo.

Por cierto que el alcalde de Sevilla, don Ramón Carranza, que está hecho un león en primera fila, ha recogido bajo el fuego marxista un verdadero almacén de prendas.

En Córdoba siguen normalmente las operaciones de las que probablemente mañana dará noticias.

En Ronda siguen las operaciones de limpieza.

En Llerena prosigue el avance de nuestras fuerzas hacia el norte, habiéndose internado en Portugal 576 milicianos huidos, a los que acompañaban 36 carabineros, 40 mujeres y algunos niños. Unos llevaban armas, y otros dijeron haberlas arrojado al río.

En el sector de Olvera, las tropas tomaron Montecorto, castigando duramente a grupos marxistas que se dedicaban a robar ganado. Fueron recogidos un cadáver y 200 cabezas de ganado bovino y ovino. En Ubrique, cerca de Cortes de la Frontera, se hizo otra operación de limpieza contra grupos de bandidos rojos, causándose cuatro muertos y siendo recuperadas 300 cabezas de ganado bovino. Estas y las anteriores han sido restituidas a sus dueños.

El comandante militar de Granada me comunica que, al amanecer de hoy, el enemigo atacó nuestras posiciones avanzadas en las alturas de Cañete, entre las carreteras de Alcalá la Real y de Guadix, siendo rechazado, dispersando y puesto en fuga. Abandonó en la huida 9 muertos, fusiles y municiones. Nuestra aviación cooperó eficazmente al avance, impidiendo actuar a la artillería enemiga, ya emplazada. Nosotros tuvimos solamente 3 heridos.

La columna que opera en el sector de Llerena ha ocupado los pueblos de Berlanga, Ayllones y Valverde de Llerena.

Las noticias de radio concernientes a Madrid y Barcelona: Se dice que Azaña ha dimitido hace días, y permanece recluido en las habitaciones que ocupa en Palacio, vigilado por los anarquistas, para impedir que se escape.

Parece que el «bravísimo» Miaja ha actuado estos días de correveidile, yendo a Valencia, como enviado de Largo, para ofrecer la Presidencia de la República a Martínez «Birria»; es decir, al revés de lo que manda la Constitución, donde el jefe del Estado es el que nombra al presidente del Consejo; pero lo mismo le da a esta gentuza de las leyes humanas que de las divinas.

De Barcelona llegan rumores referentes a la muerte del «deshonorable» Companys, diciendo unos que pretendió tomar pasaje en un avión, disfrazado, pero que le reconocieron los anarquistas, dieron parte a su Comité y lo fusilaron en el mismo campo. Otros aseguran que fué asesinado, y otros que los anarcosindicalistas se han juramentado para acabar con todos los dirigentes que les han engañado, desde Azaña hasta Companys, haciéndoles emprender un viaje más largo del que ellos habían pensado emprender con el dinero robado.

Parece también que en el campo rojo ha causado enorme impresión la ruptura de la línea marxista en Maqueda, porque ellos la creían infranqueable.

En Madrid la depresión y el desconcierto son grandísimos y ahora se dice que intentan construir una línea fortificada en Santa Cruz de Retamar.

Una noticia oficial radiada desde Barcelona dispone que los fabricantes de la región presenten declaración de las existencias de ropa de abrigo que posean, en el plazo de 24 horas. Supongo que la darán con mucho gusto, para que luego les paguen con papeletos. Y a los particulares se les ha

dado idéntico plazo para declarar las prendas de abrigo que poseen.

El gobierno, aún estando en las últimas, sigue repartiendo enchufes y ha nombrado embajador en Rusia a un tal de la Pascua y Martín, que supongo cobrará su paga por adelantado y se irá a París, como cierto embajador marxista, nombrado recientemente para representar a España en un país que no quiero nombrar.

El ministro de Estado le hizo ver que su Gobierno no había sido consultado, y que, por consiguiente, carecía de «placet»; pero nuestro hombre replicó, sin conmoverse: «No me importa, porque no pienso ejercer el cargo. Yo solamente quería salir de Madrid».

El cargo de sepulturero ha resultado un espléndido momio. Al de Ronda se le han encontrado 32 800 pesetas, que había reunido escarbando en los bolsillos de los fusilados. Por cierto que, de todas las familias de orden de Ronda, sólo hay seis que no hayan perdido alguno de sus miembros bajo la tiranía marxista.

Dije que en Peñarrubia se habían hallado el otro día 59 cadáveres, entre ellos los de un teniente, un alférez y un brigada. En posteriores reconocimientos se han hallado treinta cadáveres más; de ellos, bastantes de carabineros y un capitán—al parecer, el jefe de la columna—, que estaba en el río.

Quiero hacer resaltar un hermoso rasgo: A la familia del soldado de Zapadores núm. 2, José María Armesto, muerto en campaña, se le envió el acostumbrado socorro, con cargo a la suscripción del soldado. Es una familia modestísima, y el padre se halla lesionado por un accidente del trabajo. Y sin embargo, del socorro recibido separaron cien pesetas para la suscripción a favor del ejército.

El doctor don Antonio Cortés escribió a unos parientes de Puerto Rico, dándoles cuenta de la iniciación de esta campaña y de las crueldades de los rojos, y hoy le telegrafía su hermano don Arturo anunciándole que, en nombre de los españoles de Ponce, remite al general Cabanellas 5 000 dólares, como primera remesa para la causa de España.

La señora de Magno, el señor vicescánsul de Portugal, me envía un cheque de 5.000 pesetas, primeros fondos para el colegio de huérfanos que se está organizando, y donde serán recogidos, sin distinción entre nacionales y rojos—¿qué responsabilidad les cabe a los pobres?—todos los niños que hayan perdido a sus padres en la presente lucha.

Luego dió cuenta el general de varios donativos.

Don Jesús Rodríguez de Tembleque, 10.

Don José Garrido Rabanera, 5.

Don Francisco Fernández Pérez, 10.

Don Ortega Ruiz, 10.

Don Tirso León Avilés, 10.

Don Alfonso de Castro, 10.

Don Rafael Barrón García, 10.

Don Alejandro Muñoz Rivera, 10.

Don Manuel Salado, 10.

Doña Carmen Suárez-Varela Alonso, 10.

Don Manuel Suárez-Verela de la Secada, 10.

Doña María Jesús Suárez-Varela de la Secada, 10.

Don Antonio Espinosa de los Monteros, 10.

Don Francisco Suárez-Varela Barriouneo, 10.

Suma 335 pesetas.

Suma igual al precio de las referidas prendas de abrigo compradas a los señores Hierro y Sánchez, según facturas que se conservan a disposición de los donantes y del público.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Almacenes:

PEREZ GALDÓS, 3. Teléfono 1558. DOCE DE OCTUBRE

Oficinas y Despacho Detall:

El comandante militar de Granada me comunica que, al amanecer de hoy, el enemigo atacó nuestras posiciones avanzadas en las alturas de Cañete, entre las carreteras de Alcalá la Real y de Guadix, siendo rechazado, dispersando y puesto en fuga. Abandonó en la huida 9 muertos, fusiles y municiones. Nuestra aviación cooperó eficazmente al avance, impidiendo actuar a la artillería enemiga, ya emplazada. Nosotros tuvimos solamente 3 heridos.

Para la subasta tómbola

Quinta lista de donativos recibidos en la Delegación de Hacienda.

Don Alberto Ruiz y señora, Maestra Nacional, un tapete antiguo de seda.

Una cordobesa, una loseta artística pintada.

M. G., Maestro Nacional, un reloj de plata de bolsillo para caballero.

Don Francisco Treviño y señora, 3 botellas artísticas con jarabe.

Doña Magdalena Sánchez de Jimena, 2 abanicos antiguos.

Don Alfonso Lorente Mateos, 6 relojes de sobremesa y 2 botellas de Jerez Quina.

Don Manuel Hidalgo Benítez, 12 monedas árabes de oro y 2 ídem de plata.

Doña Concepción Pérez de Guzmán, un rosario de azabache antiguo y filigrana.

Don Antonio Salamanca, repostería del Círculo de Labradores, 3 botellas de Whisky.

Señora viuda de D. Francisco Mas un costurero de mimbre.

Don José Delgado Alvarez, 24 cuñetas de aceitunas y 24 latas de ídem de 1 kgs.

Don Juan Barasona, unos pasadores y afiler de corbata de oro con cabezas de caballo y toro.

Doña Rosario Núñez de la Oliva, un abanico antiguo de sándalo, un cuadrado con marco de plata y cuadrado pintado en cobre.

Doña Enriqueta Cabrera, viuda de Carrillo, un libro de piel.

Don Manuel Ortí Belmonte y señora, un abanico antiguo de encaje y guardapelo de oro.

La niña Pepita Rosa Ortiz Núñez, una muñeca holandesa movimiento.

Hijos de Manuel Fragero, una bandeja de plata repujada y un espejo con marco de plata.

Calzados Meli, una muñeca y un par de zapatos.

Don José Mansilla Blanco, una sortija agua marina y diamantes rosa de oro y platino.

Don Ramón Sánchez García, una lata de dulce membrillo de cinco y medio kilos.

Don Alfredo Verdún Guijarro y señora, un estuche con dos cubiertos de plata. ¡Viva España y viva el coronel Cascajo!

Droguería San Pedro, una lata de dormitorio.

Señorita Adelaida Cabrera Martínez, una muñeca pompadour.

Don Antonio Bernal Muñoz, «Gran Bar», dos botellas vino de Málaga, dos coñac Cruz Conde y coñac Caballero.

Suscripción

para la compra de 40 jerseys, entregados el día 21 del corriente a nuestros heroicos aviadores:

Don Bernardino Garzón Marín, 10 pesetas.

Don Angel Suárez Varela Alonso, 10.

Doña Rafaela Suárez Varela Alonso, 10.

Doña Asunción Suárez-Varela de López, 10.

Doña Patrocinio Suárez-Varela Alonso, 10.

Don José López Serrano, 10.

Don Pedro Barbudo Suárez-Varela, 10.

Doña Concepción López de Alvear de Barbudo, 10.

Don Antonio Carrasco Suárez-Varela, 10.

Don Ricardo López Suárez-Varela, 10.

Doña Angela Riobó de López, 10.

Don Benito Arana Bascochea, 10.

Doña Enriqueta Suárez Varela de la Secada de Arana, 10.

Don José Manuel Camacho Padilla, 10.

Don Pedro Barbudo V. cas, 10.

Doña Ana Barbudo de Barbudo, 10.

Don Fernando de la Secada Meragal, 10.

Don José López Laguna, 10.

Doña Rosario Gómez de López, 10.

Don Manuel Rodríguez de Tembleque, 10.

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros Maritimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cáceres, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

El comandante militar de Granada me comunica que, al amanecer de hoy, el enemigo atacó nuestras posiciones avanzadas en las alturas de Cañete, entre las carreteras de Alcalá la Real y de Guadix, siendo rechazado, dispersando y puesto en fuga. Abandonó en la huida 9 muertos, fusiles y municiones. Nuestra aviación cooperó eficazmente al avance, impidiendo actuar a la artillería enemiga, ya emplazada. Nosotros tuvimos solamente 3 heridos.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Almacenes:

PEREZ GALDÓS, 3. Teléfono 1558. DOCE DE OCTUBRE

Oficinas y Despacho Detall:

PATATAS FRESCAS

Se venden. Diríjase: Llano del Pretorio, núm. 3. Almacén de cereales.

El auxiliar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su consiguiente mejora.

RAFAEL DIAZ PINTOR

Pérez de Castro - CÓRDOBA

TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES

PAPELES PINTADOS - Tlf 2122